Algebrai kifejezések
1. ird fel betiikkel, szamokkal, milveletekkel a kovetkezs kifejezéseket!

a) az a-nak és a b-nek az dsszege

b) a négyszeresének és a b-nek a kiilonbsége

¢) az a és a b Osszegének a négyszerese

d) az a harmadrészénél 8-cal nagyobb

€) a b-nél 5-tel kisebb szam negyed része

f) ac 54%-a

2 e ; -
g)azx = részének ¢€s y-nak az 6sszege

h) az x és az y 25%-nak a kiilonbsége

1) az x és az y Osszegének a négyzete

J) azx és az y négyzetének az Osszege

k) az x négyzeténél 3-mal kisebb szadm 0,6 része

% . g =5a  aszorzasjel itt elhagyhato
egyiitthatd valiozé

3a’; %; x+2y; =9 (e.+5f)‘2;‘
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ALGEBRAI KIFEJEZESEK

Toltsd ki a tablazatot!

A.lg?br?l 2 b’ 3¢ | 024x | 25y | -¢ il ab
kifejezés 5 7

Egyiitthato
Valtozo

12x+p=

3
Bc——: d=
) 3

(a+3)-(b-

b) a=3;b=(-5)
a+2abh —3a + B =
c) haa=4; b= (-6)
b b 2ah—Gal e =

d) x=034;y=34

2) =

Szamitsd ki a kovetkez6 kifejezések helyettesitési értékét!
Bla=5,b=06
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0.

Melyik szamot kell az x helyére behelyettesiteni, hogy az alabbi algebrai kifejezések 0-val le-
gyenek egyenldk?

ayx-ts x— b) 2x-5 X=
€} -3+l X = d) 4 — 8 ¥ =
€)1 +05¢ x= f) 0,6 + 3x =
g) 1§x+8 x= h) —2%—17;{ x=

Egytagu ki_fejézések szorzésa egytagl kifejezéssel:

(30) Gabl=-3 a2 0 b-—3 3 0 0 b=(32) (@ o) b=—62b

Egytagu kifejezéégk‘ osztasa egytagl kifejezéssel: Z(Sazb) o) Sfb — % . -;Z L 1,6ab
: . : _ . a :
_ : : L
[rd fel hatvanyalakban!
A= b))y -y=
c) (az )5 = d) (aQb)4 =
2 3
3 = 2,
(- ()
o) (3a'0) h) (4a%*)
2
-y - ()
e = 3 T
Y Y
Végezd el az alabbi szorzasokat!
a) (+2¢) - (-3a) = b) (=1,2%) - (-10x2) =
1 2
9) (8y)-(4y)= d) (—Eab]-(—&z):
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3x+5=5-x-7  Oldjuk meg az egyenletet mérlogely scei

2y J=5 = -bﬁloié&ll_  5:6-
. g " 2

' _x=: 6.

3. Oldd meg az egyenleteket, majd végezz ellendrzést! Alaphalmaz a tanult szamok halmaza.

a) 2x + 24 =4x Ellen6rzés:
b) 3y—56=—y Ellen6rzés:
c)3z—18=2; Ellendrzés:
d)3a+6=a-2 Ellendrzés:
e) 8+2=30-6b Ellendrzés:
f) 8—dec=2-¢ Ellenorzés:

4. 0ldd meg az egyenleteket! Végezz ellenrzést!

a) (a+3)=8 Ellen6rzés:
b)-(b—-3)=2 Ellendrzés:
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) —(4—c)=—-6

L d) —(—d-4)=T7

e) (2e+3)+(BSe-7)=2e+5

B (2f-0)-16-3))=3r-3

- Oldd meg az egyenleteket! Végezz ellendrzést!

@) 3(a—2)+4(2a+1)=175

b) 52x—3)+7=12-5(x+1)

©) 2(2x +1)—5=10-3(x + 2)

Ellen6rzés:

EllenGrzés:

Ellen6rzés:

Ellen6rzés:

Ellen&rzés:

Ellendrzés:

Ellendrzés:



[ EGYENLETEK, EGYENLOTLENSEGEK MEGOLDASA J

16. Gondoltam egy szdmra, megszoroztam 2-vel és hozzaadtam a szorzat haromnegyedét. Az igy
kapott dsszeget elosztottam 7-tel. fgy 7-et kaptam. Melyik szimra gondoltam?

Ellendrzés:
A 2OndOLE BZANN: ... osessapsinsimsisssssireies
17. Egyik kannaban kétszer annyi viz van, mint a masikban. Ha az elsébél kiontenénk 12 litert,

masodikbol 5 litert, akkor mindkét kannaban ugyanannyi viz lenne. Hany liter viz van a k
kannaban kiilon-kiilon?

Ellen6rzés:

Az egyik kannaban ... liter, a mdsikban ... liter viz van.

18. Harom dobozban 6sszesen 150 db teniszlabda van. A masodikban kétszer annyi, mint az els6b
a harmadikban hatod annyi, mint a masodikban. Hany labda van a dobozokban kiilén-kiilon?

Ellen6rzés:

Az els6 dobozban ..., a masodikban ... a harmadikban ... labda van.

19. Egy iskola fels§ tagozatos tanul6inak tébort szerveztek. A hetedikesek kétszer annyian jelent
keztek, mint az 6todikesek, a hatodikosok pedig 5-tel kevesebben, mint a hetedikesek.
A nyolcadikosok ugyanannyian jelentkeztek, mint az 6todikesek. Hanyan jelentkeztek az egy
éviolyamokrol, ha 6sszesen 43 {6 indult tiborozni?

Ellendrzés:

............................ otodikes, ... hatodikos, ............c....... hetedikes és ... nyolca
kos gyerek jelentkezett a tAborozasra.
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30.Mekkora a téglalap teriilete, ha a keriilete 48 cm, és az egyik oldal haromszorosa a masiknak’

Ellenfrzés:

A téglalap teriilete ... ;

31. Egy haromszog keriilete 26 dm. Az egyik oldala 4 dm-rel kisebb, a mésik 3 dm-rel nagyo
mint a harmadik oldal. Mekkordk a haromszog oldalai kiilon-kiilén?

Ellen6rzés:

A haromszog oldalai ... hossziak.

32, Harom egymast kovets természetes szam osszege 2007. Mekkora kéziiliik a legnagyobb sza

Ellen6rzés:

A legnagyobb szam: ...

33. Négy egymast kovetd paros szam osszege 1596. Mekkora koziiliik a legkisebb szam?

Ellen6rzés;

A legkisebb szam: ...




